
Aus der Sitzung des Gemeinderats am 
06.12.2017 
 
Ehrung von Blutspendern und Wahlhelfern 
 

In der Sitzung am 06.12.2017 wurden wie in jedem Jahr 
verdiente Blutspender durch Herrn Bürgermeister Storz und 
Herrn Dürr und Frau Schnitzer vom DRK Ortsverein 
Engstingen-Hohenstein geehrt.  
 

Zum ersten Mal konnten in diesem Jahr auch langjährige 
Wahlhelferinnen und Wahlhelfer, welche bei mindestens fünf 
bundesweiten Wahlen mitgeholfen haben, im Auftrag des 
Herrn Bundesministers des Innern, Dr. Thomas de Maizière, 
durch Herrn Bürgermeister Storz geehrt werden. 

 
Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
 

Bürgermeister Storz gibt bekannt, dass in der nichtöffentlichen 
Sitzung am 29.11.2017 Grundstücksangelegenheiten beraten 
und beschlossen wurden. Des Weiteren wurde dem 
Gemeinderat aus den Sitzungen der gemeinsamen 
Ausschüsse mit den freien Trägern von 
Kindertageseinrichtungen berichtet. 

 
Benennung der Erschließungsstraße im  
Bebauungsplangebiet „Gassenäcker“ 
 

Die Erschließungsplanung für den Bereich des 
Bebauungsplanes „Gassenäcker“ in Kleinengstingen ist 
abgeschlossen, das Baugesuch des EDEKA- Marktes ist 
genehmigt. Zwischenzeitlich wurde durch die Firma EDEKA 
mit den Abbrucharbeiten und der Vorbereitung des 
Baugrundstücks begonnen. 
 

Im angrenzenden Baugebiet „Vor Berg / Hinter Berg“ wurden 
Vogelnamen verwendet, im angrenzenden  
Bebauungsplanbereich „Zeegwiesen“ tragen die Straßen die 
Nachnamen bekannter Dichter. 
 

Der Gewannname „Gassenäcker“ selber taucht in den 
aktuellen Lageplänen nicht mehr auf, die Verwaltung schlägt 
deshalb vor die Bezeichnung „Gassenäcker“  in den 
Straßennamen aufzunehmen.  
 

Folgende Varianten waren deshalb denkbar: 
„Gassenäckerweg“, „Gassenäckerstraße“ oder einfach nur 
„Gassenäcker“. 
 

Der Gemeinderat hat im Anschluss an die Beratung 
beschlossen, der Erschließungsstraße im Geltungsbereich des 
Bebauungsplans „Gassenäcker“ die Bezeichnung 
„Gassenäcker“ zu geben. 
 

 
Blutspenderehrung  
 

Am 06.12.2017 fand im Rathaus Engstingen-Großengstingen 
die Blutspenderehrung für den Zeitraum vom 01.08.2016 bis 
31.07.2017 statt.  
 

Herr Bürgermeister Storz und der DRK-Ortsverein bedankten 
sich bei den Spendern für ihr vorbildliches Engagement mit 
Urkunden, Ehrennadeln und Präsenten. 
 

10 Mal Blut gespendet haben Barbara Buck, Alexander Epple 
und Igor Marchese  
 

25 Blutspenden leisteten Birgit Bortot, Armin Katzmaier, 
Andreas Stooß und Eberhard Ulmer.  
 

Für 50 Blutspenden wurden Bernhard George und Hermann 
Staneker ausgezeichnet 
 

Sabine Rudolph wurde für 75 Blutspenden geehrt.  
 

Die beachtliche Zahl von 100 Blutspenden erbrachte Thomas 
Knupfer  
 

Für die außergewöhnliche Leistung von 150 Blutspenden 
konnte Theodor Raach ausgezeichnet werden. 
 

Ehrung von Wahlhelfern 
 

Der Bundesminister des Inneren, Herr Dr. Thomas de 
Maizière, hat in diesem Jahr zwei neue Auszeichnungen 
eingeführt um damit die Wertschätzung des demokratischen 
Staates für den ehrenamtlichen Einsatz bei bundesweiten 
Wahlen zum Ausdruck zu bringen.  
 

Künftig erhält jede Wahlhelferin und jeder Wahlhelfer bei einer 
bundesweiten Wahl eine Urkunde, die Dank und Anerkennung 
für das wahlehrenamtliche Engagement ausspricht. 
Langjährige Wahlhelfer/innen (mindestens 5-maliger 
Wahldienst bei einer bundesweiten Wahl) erhalten zudem eine 
Ehrennadel.  
 

Im Rahmen der Sitzung des Gemeinderats am 06.12.2017 
überbrachte Herr Bürgermeister Mario Storz den langjährigen 
Wahlhelfer/innen den Dank des Ministers und bedankte sich 
auch im Namen der Gemeinde für ihr Engagement. 
 

Geehrt wurden: Hannelore Failenschmid, Sibylle Glück, 
Ottmar Gutbrodt, Bernhard Mohl, Doris Schenk, Jörg Stooß, 
Josef Wälder, Fritz Welsch und Christa Werner.  

 


